CERTIF EXAMEN
Centre dlexomen de BRIGNAC-LA-PLAINE
Le Samedi 19 Aot 2023

DICTEE : NOTE /10 texte de Jacquesy BENS, éEcrivoin ef
poite Frongois, post-face dw roman de B.Vian Uécwme dey jours
Boreme : -1 por foute orthographe ow conjugaison

-0,5 powr ley accents, Moajuseundes/ minusenles

Tout écrivain refart le monde, soit parce qu'il est impuissant a
restituer parfaitement une réalité dont la structure complexe échappe a
la parole, soit parce qu'il a envie de libérer ses démons familiers. On
observe, de la fidélité au réel a la fiction totale, toutes les nuances, au
point que l'on pourvait classer et définir les écrivains d'apres leur monde
imaginaive. Cependant, a travers des différences souvent considérables
(de la tranche de vie au conte de fées), les écrivains ont toujours évolué
a l'intérieur d'un méme ensemble logique, ensemble régr, a peu de choses
pres, par les lois aristotéliciennes, et dans lequel le systéme des causes et
des effets ne souffre aucune contestation. L'introduction de la féerie dans
cet ensemble ne suffit pas a le mettre en cause: elle détermine seulement
une sorte de translation superficielle, elle établit un nouveau systeme de
rapports dont certains éléments different du ndtre, mais qui, dans son
essence méme, reste analogue a celur que nous utilisons tous les jours.
Alnsi les tapis volent, des bottes franchissent sept lieues a la fois, des
humains se transforment en animaux, ou dorment pendant cent ans,
voila pour le surnaturel. Mais ce surmaturel est inséré dans une trame
parfaitement quotidienne, ou les bateaux ont des voiles et non des
pattes, ou les anguilles se péchent dans ['océan et non dans les robinets,
ou les hommes gagnent leur vie en semant du blé et non des canons de
fusils. Autrement dit, lexistence d'une baguette magique une fois admise,
rien d'inattendu ne peut plus arviver, aucun conte de fées ne peut

véellement nous déconcerter.



MATHEMATIQUES NOTE /10
Baréime : total des notes des 3 exercices / 2

Probléime.1 NOTE /S
Lo petite rone a 48 on{-y

Problime.2  NOTE /7
Aw bowt de 5 joury il reste dans le réservoir 945 Wihres

Probleme.3 NOTE /8
Dépense de Uécdairage pour le mois de jonvier 1 353,75 €uros

HISTOIRE : NOTE /10
Baréime : 1 point por bonne réponse

Napoléon Bonaparte est sacré empereur a Reims 2 DECEMBRE 1804
Henri IV est assassiné par Frangois Ravaillac 14 MAI 1610

Adoption de la loi de séparation des Eglises et de I'Etat 03 JUILLET
1905

Louis XVI est décapité 21 JANVIER 1793

Francois ler défait les armées Suisses a Marignan 13 SEPTEMBRE
1515

..... Septembre 1914, guel moyen de transport réiguisiilonne le Générol
Gollibni powr acheminer les renforts vers le front LES TAXIS PARISIENS
..... Le 27/05/1943 quel Prifet de la République fonde le Conseil
Notional de la Résistance JEAN MOULIN

..... Quelles similitudes existent entre les deww armistices dw 11/11/1918
et 22/06/1940 DANS WAGON A RETHONDES EN FORET DE
COMPIEGNE

..... Quelle unité de blindés Uibéro Pariy en 1944 LA 2éme DIVISION
BLINDEE

----- Quelle auntoritt commandait cette unité LE GENERAL LECLERC



GEOGRAPHIE : NOTE /10
Bovréme : 1 point poar bon positHonnement

EDUCATION CIVIQUE : NOTE /10

- L'assemblée Nationale sikge anw PALAIS BOURBON

- Le Sénat sikge aww PALAIS DU LUXEMBOURG

- Le Covsell Covustiututionnel sidge anw PALAIS ROYAL

- Premier Mnistre de la France ELISABETH BORNE

- L'hotel de Matignon abrite les services duw PREMIER MINISTRE

- L'hotel de Beawvaw abrite les services dw MINISTRE DE
L'INTERIEUR

- Un Sénatewr est éw powr un mandat de 6 ANS

- Un députi est el powr un mandat de 5 ANS

- Premier Prisident de la Sime Républigue Ginéral DE GAULLE

- A partir de guel dge pewt-on voter en France 18 ANS



LECONS DE CHOSES : NOTE /10
Baréme : 2 points par bonne réponse

Que mesurent les instrumendts suiyvants :
- L'ANEMOMETRE la vifesse ow la presgion du vent
— L'ALCOOTEST le tawg dalcool par litre daiv expiré
— LE MANOMETRE une pression

Que sugnifie en Frangais le sigle G.P.S : Géo Posifionnemendt par Sartellife

QRuest ce gwun RADAR : systeme de détection dlun objet par ondes
Lot om _,-

NOTE DE L'EXAMEN
TOTAL DES NOTES / 6 = /10




